

Η εμπειρία μου με το πρόγραμμα Εράσμους ξεκίνησε από την ανακοίνωση ότι υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις για το πρόγραμμα BIP ERASMUS + που πραγματοποιήθηκε στο πανεπιστήμιο Babes Bolyai στο Cluj Napoca της Ρουμανίας τον Μάρτιο του 2024. Ο ενθουσιασμός είχε ήδη ξεκινήσει από τον προγραμματισμό της μετακίνησης μου για το πρόγραμμα καθώς δεν είχα ξαναζήσει ανάλογη εμπειρία στις προπτυχιακές μου σπουδές και τώρα ως μεταπτυχιακή φοιτήτρια ήθελα να βρεθώ σε ένα περιβάλλον όπως το Εράσμους με φοιτητές από όλη την Ευρώπη.



Εικόνα 1: Εγκαταστάσεις Πανεπιστημίου Babes Bolyai

Ήταν μια εβδομάδα γεμάτη εμπειρίες και νέες γνωριμίες. Από τα μαθήματα μέχρι την παρέα με τους υπόλοιπους συμμετέχοντες η εβδομάδα αποτέλεσε μια γλυκιά ανάμνηση την οποία επιθυμώ να ξαναζήσω. Είχαμε την ευκαιρία να κάνουμε δύο παρουσιάσεις – η μία

σε συνεργασία με φοιτητές άλλων πανεπιστημίων – και να αποκομίσουμε σχόλια τόσο από τους λοιπούς συμμετέχοντες όσο και από τους διδάσκοντες καθηγητές.

Θερμη εντύπωση μου έδωσαν και οι διδάσκοντες του Τμηματος οι οποίοι φρόντισαν μέχρι και να μας δείξουν το κατάλληλο λεωφορείο για την ανεξάρτητη μετακίνηση μας από το κέντρο της πόλης στις εγκαταστάσεις του πανεπιστημίου. Μας αντιμετώπισαν με χιούμορ και αμέριστη φιλοξενία δίνοντας μας το βήμα να δείξουμε τόσο τον χαρακτήρα μας ως επαγγελματίες, τις γνώσεις που έχουμε αποκομίσει στα χρόνια φοίτησης μας αλλά μας έδωσαν και το βήμα να γνωριστούμε μεταξύ μας δημιουργώντας φιλίες και διασυνδέσεις σε όλη την Ευρώπη. Μας έδωσαν σημαντικές συμβουλές για το μέλλον τόσο το ακαδημαϊκό όσο και το επαγγελματικό.

Ιδιαίτερη εντύπωση μου έκανε η ξενάγηση στο αλατορυχείο Salina Turda. Υπήρξε καλή οργάνωση από το πανεπιστήμιο ως προς την μετακίνηση και την ξενάγηση μας στο αλατορυχείο. Προσωπικά με εντυπωσίασε η ξενάγηση και η ευκαιρία να γνωρίσουμε κομμάτια της ιστορίας της ευρύτερης περιοχής.



Εικόνα 2: Αλατορυχείο Sulina Turda

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα το συνιστώ ανεπιφύλακτα σε όποιον φοιτητή με ρωτήσει για την εμπειρία μου στο Cluj Napoca της Ρουμανίας και το πανεπιστήμιο Babes Bolyai. Ως απαιτούμενη αποσκευή συνιστώ την καλή διάθεση και η εξωστρέφεια καθώς όλοι οι καθηγητές είναι διατεθειμένοι να διδάξουν και όλοι οι συμμετέχοντες είναι ενθουσιασμένοι με την προοπτική να ερθουν σε επαφή με διαφορετικές κουλτούρες και άτομα.

Εύχομαι σε όλους τους μελλοντικούς συμμετέχοντες να περάσουν όμορφα σε όποιο πρόγραμμα Εράσμους συμμετέχουν !